

MADRID

El derecho y la ley

Aunque acá y acullá quedan todavía algunos pequeños focos de rebelión es lo cierto que la huelga revolucionaria y el movimiento separatista catalán han terminado, lo que quiere decir que están vencidos.

Están vencidos esta vez por los medios que el Estado, con la asistencia de la sociedad, debe poner en obra contra quienes quieren que se salgan de la ley, la coacción, que debe ser compañera inseparable del derecho para no consentir que se le agravie, ni se le conculque.

La prensa izquierdista, que ha salido a luz después de los ocho o diez días en que no ha podido verla por que la tiranía socialista revolucionaria se lo ha impedido, ya viene pidiendo que no haya vencedores ni vencidos, con lo cual silita en el mismo plano a los rebeldes contra la ley y a los obligados defensores de ella.

Pues la insinuación no puede admitirse.

Tiene que haber, es necesario que haya vencedores y vencidos, o un vencido y un gran vencedor.

Este gran vencedor ha de ser el derecho, con el cual triunfan o emplezan a triunfar en este caso concreto la justicia, la moral, el orden y en suma los intereses morales y materiales de España, negados abiertamente por los facciosos de la Generalidad catalana y sus coadyuvantes y por todos los elementos revolucionarios que, sin razón ninguna, han tratado de imponer el paro general en la mayoría de las poblaciones del país al propio tiempo que en algunas apelaban a la violencia material terrorista levantándose en armas contra el poder público y cometiendo las acciones más vergonzosas y los crímenes más execrables.

Por la fórmula esa de que no hubiera vencedores ni vencidos, se ha llegado a lo que todos hemos visto.

Los gestos de rebeldía y las palabras de amenaza merecieron a los ocupantes del poder, o al mayor número de ellos, gestos y palabras reventadoras de una culpable tolerancia, o de una abominable cobardía.

Y así fueron creciedo y creciedo los adversarios de la unidad de la Patria y los enemigos jurados del orden social, los cuales, por el trato de favor que antes habían venido recibiendo, pudieron creer que no encontrarían resistencia sus planes.

No ha sido así, venturosamente.

El Estado y la sociedad se han defendido y al Estado ni la sociedad pueden avenirse ahora a dar el ejemplo de subversión y de perversión que implicaría la impunidad.

No somos nosotros de los que dicen o escriben, como Azafia, que deba ponerse el pie sobre el cuello de nadie; pero sobre la cabeza de todos debe ponerse la ley y el que se haya salido de ella ha de sufrir las consecuencias.

EL CAPOTE DE PASEO

El capote de paseo, llamado así, por ser el que se ciñe al cuerpo del torero cuando cruza el ruedo para empezar la lidia no es hoy otra cosa que un remiendo de la antigua capa de color vivo que usaron los majos Maronoles y chisperos desde la mitad del Siglo XVI hasta la primera veintena del XIX.

Era la capa grana, llamada así por ser este su color usual; larga de grandes vuelos y exagerada esclavina de seda u de cacho picos, de cuello alto, que se diferenciaba de la capa corriente porque esta tenía la esclavina sin picos, el cuello exageradamente alto y sus broches, y en moda nuevamente, figuraban dos conchs o esferas de plata con larga cadenilla del mismo metal. Esta capa solo la usaban los señores y los artistas de aquella época, siendo su color de tonos oscuros o de un azul claro con trenclilla que festoneaba la esclavina y las delanteras.

Era la capa descripta poco afrosa por ser larga en demasía, a más de lo grueso de su paño, resultando por lo tanto pesada. Los toreros usaron la capa de grana para torear diferenciandola de la que usaban para resguardarse del frío en que el cuello era más pequeño, así como la esclavina. Pedro Romero empezó a usar el capote de lidia ya muy parecido al actual, más corto, pero de tela de mayor apresto, con la esclavina pequeña y un forro de color azul celeste. Pepa-Hillo adoptó los colores grana y amarillo y lo que siguió en este diestro, sobre todo cuando toreadan en Plazas de Maestranza, empezaron a sacar el capote que hoy se llama de paseo con gón de color blanco o amarillo, los chulos y banderilleros, y de plata los espadas.

Montes tuvo mal gusto para vestir de luces, como se le llama vulgarmente al traje de lidiador, y lo compraban los trajes que dicho diestro lució en las fiestas de toros celebradas en la Plaza Mayor de Madrid con motivo de la jura de Isabel II y que pueden verse en el Museo Municipal madrileño, el tono oscuro de ambos trajes y su escaso adorno de oro estaba en contraposición con la alegría de la fiesta.

José Redondo «El Chiclanero», que fué siempre «fantasioso» y presumido empezó en el capote de paseo de galón ancho de aureo metal, y desde Cúchares hasta nuestros días el que sacan los diestros en el paseillo ha sufrido algunas modificaciones, pues antes hasta algunos lidiadores en su alarde de lujo llegaron a servirse de él para torear, bien es verdad que el capote era de los de todo vuelo. Hoy las dimensiones del de paseo son más reducidas pues tiene nada más que el vuelo suficiente para que el diestro se lleve en él.

Los matadores de toros Nicanor Villalta y Fermín Espinosa «Armillita Chico» han introducido alguna novedad en los bordados de sus capotes de lujo. El primero se hecho bordar en el escusón, como buen aragonés, una imagen de la Virgen del Pilar y el segundo como «puritito» mejicano y devoto de la Maestra Señora de Covadonga.

El capote de paseo en los matadores de toros siempre, a partir de la época del Salamantino, fué lujoso, siendo este diestro el primero que lo usó bordado en seda de colores, pues sus subalternos siguieron adornándolo con galones anchos de oro o plata. El matador de toros «El Cano», muerto de resulta de una cogida sufrida en la Plaza de Madrid en la tarde del 12 de Julio de 1882 sacó al ruedo en la de su trágica cogida un capote negro y plata, que llamó la atención por lo fúnebre, y Luis Mazzantini en la tarde de su presentación de matador de novillos en la plaza madrileña lució un capotillo de color grana con adornos blancos, que no fué muy bien acogido por los espectadores.

El capote de paseo lo siguen entregando los toreros, después de aquí, a las personas de su mayor estimación.

Aquel político sevillano que se llamó don José María Avareda, uno de los hombres que han tenido más gracia en España, cuando toreada Cúchares, si este no le echaba el capote de lujo, decía que no veía a gusto la corrida, y don Francisco Romero Ro-

El subsecretario de la Presidencia

A ocho a primera hora llegó a Córdoba, don Guillermo Moreno Calvo subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, que ha estado tres días entre Sevilla y Huelva. Cenó en el restaurant de Hijos de Miguel Gómez y continuó su viaje a Madrid.

bleado, al hacerse la operación de la garganta en Alemania, las primeras palabras que pronunció cuando le permitieron hablar, fueron: «S flores diputadas» y a renglón seguido, «que bonito capote llevas Rafael» refiriéndose a su entrañable amigo Rafael Molina Lagartijo.

Montilla

CULTOS A LA STMA. VIRGEN En la semana próxima pasará comenzado el ornato y embellecimiento del templo de nuestro patrono, San Francisco Solano, para la solemne novena que había de celebrarse en obsequio a nuestra excelsa patrona la Santísima Virgen de la Aurora.

La hermosa y gallarda escultura que se venera en artístico y amplio camarín de referida iglesia, fué colocada en altar portátil, en el presbiterio y lado del Evangelio, primorosamente adornado con bonitos floreros y profusión de luces por su desprendida y piadosa camarera doña Concha Ponferrada Aguilera, esposa de don Rafael Pedraza Cobos, director del Banco Español de Crédito en esta plaza.

Los muros de los arcos lucían valiosas colgaduras y grupos de focos eléctricos e igualmente hallábanse adornados los demás altares, con las finas hechas a nuestro excelso Solano. Comenzaron estas solemnidades el domingo, 14 del actual.

Desde muy temprano fueron numerosas las confesiones y comuniones.

Como día de precepto hubo mucha concurrencia de fieles en las cuatro misas celebradas.

La fiesta solemne tuvo lugar a las diez, oficiando lucida capilla vocal e instrumental que interpretó, admirablemente, la misa del insigne maestro Gómez Navarro.

Ocupó la cátedra sagrada el reverendo padre José M.º Ibarreta O. P., que estuvo elocuente y conmovedor, mereciendo justos plácemes de su numeroso y escogido auditorio que ya conocía al afamado orador.

En el ofertorio don Francisco Maraver Enriquez y don Serafín Maraver Sotelo, cantaron sentida plegaria a María.

A las siete de la tarde del mismo día comenzó la novena, hallándose el templo totalmente ocupado.

Durante estas festividades se han celebrado dos turnos de Jubileo por los siguientes devotos en sufragio de sus difuntos:

Doña Carmen de la Puerta Saavedra, don Francisco Varo, don Agustín Jiménez Castellanos y A'var, doña Carmen Alcáide Polonio, un devoto en memoria del presbítero don Joaquín Márquez del Real, doña Aurora de la Puerta Saavedra, don Rafael Pedraza Cobos, don Julio Ponferrada Aguilera, don Cristóbal Gómez y don Francisco Luque Salas.

Sea todo para mayor gloria de Dios, honor a su bendita Madre y provecho espiritual de las almas.

Terminada la fiesta del domingo, el hermano mayor de la cofradía de la Aurora, don Rafael Pedraza Cobos, obsequió generosa y espléndidamente como él sabe hacerlo, a cuantos han tomado parte activa en estas solemnidades.

F. Berenguer MÉDICO FORENSE

— Y DE LA — BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición) ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Plaza de la Trinidad, núm. 4 Consulta de 1 a 5 — Teléfono 233-31

Magisterio

FRESUFUESTOS ESCOLARES A propósito de la formación de los presupuestos escolares para el 1935 que todos los maestros deben remitir dentro de este mes al Consejo provincial, se recuerda a los antiguos y se advierte a los nuevos que han de ajustarse en la distribución del crédito correspondiente a las normas dictadas por aquella corporación y que se publicaron en circular de 30 de Septiembre del año pasado.

Alí se clasificaron las tarifas en dos grupos: A y B, según que cuenten con mobiliario escaso o anticuado o con el suficiente y moderno, y que las unas y las otras hayan de atender o no al gasto de limpieza. En el primer grupo, y en el uno o en el otro supuesto, se destinará a limpieza el 35 por 100 de la dotación anual; a mobiliario el 25 o el 35; a material científico el 10 o el 20; a útiles de enseñanza el 15 o el 25, y a libros el 15 o el 20.

En las del segundo, a limpieza el 35 por 100; a material científico el 20 o el 30; a útiles de enseñanza el 25 o el 40, y a libros el 20 o el 30.

En las grupadas sin gastos de limpieza, a dirección el 10 por 100; a material científico el 20, a útiles de enseñanza el 40, y a libros el 30. En las que hayan de atender a tales gastos, a limpieza el 35, a dirección el 5, a material científico el 15, a útiles el 25 y a libros el 20.

Se agruparán las partidas por conceptos, sacando al margen las sumas parciales del tanto por ciento, con la posible aproximación.

Con el proyecto, por duplicado, se enviará el inventario de la escuela, figurando lo adquirido hasta el último semestre.

Las escuelas agrupadas, cuya graduación está ya provisionalmente reconocida y que en breve lo será de modo definitivo esperarán para formular después un solo presupuesto de las contingencias. En tal caso se encuentran las de niños y niñas «Gregorio Marañón» de Puente Genil, las de niñas «Delgado Bruzón», del mismo pueblo y las de niñas también «Concha Espina», de Montilla.

CLASES DE ADULTOS

Para la observancia escrupulosa de las disposiciones sobre enseñanzas de adultos de los Ordenes de 1.º de Diciembre del 1932 y de 3 de Octubre del 33, los maestros de la capital que estén dispuestos a desempeñar las clases nocturnas deberán dirigirse a la Inspección, participando así, antes del 20 de los corrientes; entendiéndose que renuncian los que no manifiesten su conformidad.

En el mismo plazo, las maestras que deseen servir las que resultan vacantes por abstención o renuncia de los maestros, lo harán constar en oficio ante la misma Inspección.

En la última decena, quedará abierta la matrícula en las escuelas donde la Junta de Inspectores determine que funcionen las clases dichas, lo que oportunamente se hará público formando los tres grupos, por grados de conocimientos que enumera el apartado 1.º de la Orden de Diciembre del 32 y prefiriéndose siempre a los de más edad.

Las disposiciones citadas rigen igualmente para los maestros de la provincia en relación con los Consejos locales respectivos.

El carácter voluntario de este servicio no subsiste para las localidades donde el maestro es único y donde no habiendo otro pero sí maestra, esta no quiera encargarse de la clase nocturna.

No refiriéndose expresamente a las clases de adultos la Orden prohibitiva del régimen de coeducación en las escuelas primarias del 1.º de Agosto de este año, podrán matricularse las mujeres que lo soliciten, si bien se advertirá que son admitidas condicionadamente a reserva de lo que la Superioridad determine.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano.

Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra el mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

El templo parroquial de Villa del Río

Continuación de la lista de donantes para la restauración del mismo:

Donante	Pesetas
Suma anterior	5 161 00
Don A. Jasso Marín	10
Doña Fabiana Navas Burgos	5
Don Miguel Criado	15
Antonio Agudo Caracuel	10
Juan Jurado	10
José Sevilla Castro	50
Doña Estrella Saavedra	2
Dolores Uceda	25
Don José Torralba García	10
Gaspar Prieto Rodríguez	50
Doña Luisa Rincón Jiménez	25
Don Arsenio Fernández Rodríguez	100
Doña María Blanca Cerrillo	10
Juana María Luque	1
Florensa Grón Sausor	75
Sra. Carmela Torralba García	50
D.ña Benigna Bazá Criado y familia	25
Una devota	25
Don Andrés Pretel Mira	100
Sres Pellido Hermanos	7 50
Don José Morales	5
Doña María Ruano Canales	1
Juana Blanca Padilla	50
Don Vicente Agudo Soto	1
D.ña María Juárez	1
María Padilla	50
Don Mariano del Prado y Lera	100
Doña Juliana Larrea Meñaca	10
María Córdoba	1
Ana María Melendo	50
María Marín	25
Juana Chamorro	50
Suma y sigue	5 754 10

Tribunales

Juicios para mañana: Sección 1.ª. — Buena, homicidio; contra Evaristo Buena León Defensor señor Espina. Procurador señor Torres.

Buena, corrupción de menores; contra Demetria Leva Ramírez Defensor señor Fernández Trujillo. Procurador señor Ramírez.

Sección 2.ª. — Fuente Obajuna, hurto; contra Gabriel Ortiz y otros. Defensor señor Navas. Procurador señor García Varo.

Posadas, robo; contra Angel Lallavera Siro. Defensor señor Espina. Procurador señor Quintela.

En la vista de la causa de Buena por homicidio contra Nicolás Arenas Diaz el jurado dió veredicto de culpabilidad, condenándolo a 12 años y un día de prisión.

Acercas de una suscripción UN RASGO PLAUSIBLE

Una comisión de la Junta directiva de la Asociación de funcionarios provinciales, con asistencia de su presidente honorario don Filiberto López y López, visitó esta mañana en su despacho al señor Troyano, presidente de la Diputación provincial, para manifestarle el propósito que tienen de abrir una suscripción para engrasar los fondos de la que con carácter nacional se ha iniciado para premiar la abnegada y patriótica actuación del Ejército y demás fuerzas públicas en defensa del Estado y de la unidad de España, a la que contribuirá dicha Asociación como tal entidad e independientemente todos los funcionarios provinciales.

Hotel San Rafael CORDOBA

Situado en el centro del comercio AMBROSIO DE MORALES, 3 Frente al Derrozon Teléfono número 2104

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su patria, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Vida Religiosa

SANTORAL. Día 18 San Lucas Evangelista. La misa y oficio son del Santo, con rito doble de segunda clase y ornamentos rojos.

CULTOS Jubileo Circular de las 40 horas. En Santa Ana.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo. APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Octubre: Para que los enemigos de nuestra Santa Madre Iglesia sean humillados para su salvación.

Intención misional: Para que, con ocasión del Congreso eucarístico bonaerense, se promuevan más interesadamente las Misiones entre las tribus paganas de América Meridional.

Rogaremos en especial para que los enemigos de nuestra Santa Madre Iglesia sean humillados para su salvación, y para que florezcan las Misiones de las tribus de América Meridional.

Resolución Apostólica: Pedir a Dios que se digne humillar a los enemigos de la Iglesia.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Octubre: Día 24. San Rafael, el canónigo don Félix Romero Menjibar.

Día 28. Festividad de Cristo-Rey, el canónigo penitenciario. San Agustín.—Mes del Rosario, y las ocho misa en el altar de la cofradía.

A las seis de la tarde ejercicios del mes con manifestación y Salve. Los domingos sermón por un Padre Dominicano.

San Pedro de Alcántara.—Solemne novena a su titular, del 11 al 19, a las seis de la tarde, con manifestación, cánticos, ejercicio de la novena, gozos al penitente San Pedro Alcántara y reserva solemne.

El día 19 fiesta principal, misa cantada a las siete.

Santa Ana. Del 14 al 22, a las 5 30 solemne novena a su gloriosa Madre Santa Teresa de Jesús.

PP. Trinitarios (PP. de Gracia).—En esta iglesia se celebrará una solemne novena a Jesús Rescatado que dará comienzo el día 15 para terminar el día de su fiesta.

Todas las tardes a las seis y media se exponen a S. D. M., rezándose a continuación el Santo Rosario y el ejercicio de la novena con motetes cantados.

El día 23 fiesta de nuestro divino Jesús Rescatado habrá misa cantada a las ocho y por la tarde el último día de la novena a la hora de todos los días.

San Pablo.—Solemnes cultos a Jesús Sacramentado.

El jueves 18 celebra la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos el décimo sexto aniversario de su fundación en la iglesia de San Pablo en Córdoba y con este fin será ese día todo dedicado a honrar a Jesús Sacramentado.

Por la mañana a las ocho misa de comunión general con los ejercicios propios de los Jueves.

Terminada la misa se manifestará S. D. M. y quedará manifestado todo el día.

Por la tarde a las seis Solemne Hora Santa con sermón y para terminar se hará la procesión con el Santísimo Sacramento por las naves del templo con la acostumbrada visita de altares.

Esclavas.—Solemne novena al Sagrado Corazón D.º 2.º al 28 fiesta de Cristo Rey. A las 5 30 de la tarde, con manifestación y sermón que predicará el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J., rector del colegio de Málaga.

Algunos señores cuentan de ello y de que solo con dinero puede hacerse un periódico influyente, que sirva para estas fines.

Otros se dan cuenta, se distraen y el periódico pasa por tracas amargos por falta o escasez de medios.

No saben que la suscripción se paga los gastos de confección dada la carestía de los medios materiales necesarios.

Esta es la historia triste de los periódicos católicos que han de permanecer a muchas fuentes de ingresos y de estos recursos complementarios.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

DE VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	25 4
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	22 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	12 2
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	17 20
Oscilación.	10 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	6 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Aire barométrica en mm.

a 0.º	751 20
Temperatura a la sombra.	13 00
Temperatura de termómetro humedecido.	7 00
Tensión de vapor.	3 90
Humedad relativa.	35 00
Estado del cielo.	C. despejado
Dirección del viento.	N E
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	241 0

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VARELA.

El Jefe del Estado, en su reciente discurso de altura en el Congreso Nacional de Riegos, ha dicho: Sin el culto de la moral, ni hay prestigio en el Poder, ni crédito en la Economía, ni solvencia en las Finanzas.

Una confirmación patente, en pequeño de esta gran verdad, ofrece la realidad nuestra.

La venta de nuestros paños crece constantemente y nos afianzamos, día a día, en la confianza del público, porque desde un principio, hemos actuado sincera, noble y moralmente, cumpliendo con escrupulosidad, a efectuar nuestras ventas, en cuanto a calidad inmejorable y buen precio, cuanto hemos prometido en nuestros anuncios.

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, n.º 2, CORDOBA

Hacienda

Pagos para mañana: Don Domingo Esparza, don Agustín Corpas León, don Juan Sola Muñoz, don Luis Soils Ceballos, don José García Luna, don José Sánchez Morales, don Manuel Luna Díaz, don Francisco Valcárcel García, don Rafael Ruiz López, don Antonio Marín Area's, don Manuel Cielos, don Manuel Doblade, don José Vera, D. Antonio Páez Rubies, don Antonio Tubio García, don Juan J. Ruiz Jiménez, doña María Antonia López Ceñias, don Eduardo Rey García, don Progreso Ripado, don Amador Jiménez Roldán, don José Ferrer Tordera, don Antonio Ruiz, don José María Aranda Gordillo, don Fernando Carranza, don Manuel Castro Molina, don Cristóbal R. del Poz y don Isidoro Barroto.

Gran Teatro

Compañía de comedias de Casimiro Ortas.—Empresa Artística: B. Queriza Ojiva

Lista de la compañía por orden alfabético:

Actrices: Avalos Julia, Espigas Consuelo, Echevarría Carmen, G. Alonso Aurora, Lagos Virginia, L. Muñoz, E. Vira, Mercé Luisa, Picot Emma, Vert Luz

Actores: Alonso Ricardo, Chacón Federico, Garay Antonio, Guillot Genaro, Moncayo José, M. Soto Francisco, Orduña Juan, Orias Casimiro, Parejo José, Pedrote Eduardo, Sola Alberto, Zorrilla Pedro.

Apuntadores, Rafael Salas; regidor, Manuel Ruiz; jefe maquinista, Constantino Bacellí; atrezzo, Alejandro Nieto; gerente, Valerina Baquerizo. Decorado, atrezzo y sastrería, propiedad de la Empresa Artística.

Gobierno Civil

DONATIVOS

El gobernador civil dijo que había recibido 1 000 pesetas de la Federación provincial de Sindicatos Agrícolas y 250 de la Asociación de Agricultores, para la suscripción patriótica.

Abrió una cuenta en varios Bancos, para que allí puedan ingresarse las cantidades.

LA MUJER EN SU CASA

Ya salió el número de Octubre de esta moderna revista femenina, cuyo contenido está muy en armonía con el cambio de estación.

Su sección preferente es la de varias labores, a mano y máquina, mailla y punto de media, con hoja aneja de dibujos.

No menos interés reviste la de Modas con los últimos figurines y secciones para jovencitas y niños. La lección de Corte la dedica a la certera de caballero.

Conlente, además atractivos artículos sobre trabajo artístico, Decorado y arreglo de la casa, Conocimientos útiles, higiene y Belleza, Cocina, etc., etc.

Pida «La Mujer en su Casa» a Ed. Bally Bailliere, Apartado, 56, Madrid, enviando una peseta en sellos de correos con la dirección y el nombre del periódico en que lea este aviso.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. Teléfono 2772

Valenzuela

ENLACE

El día 10, a las doce, fueron unidos con los indisolubles lazos del matrimonio, el rico propietario Jefe de Telégrafos don Antero Velasco Rivas y la simpática señorita D.ª Brígida Molina Pérez, maestra nacional.

Un repique de campanas anunciaba al público que era llegada la hora del acto religioso que se iba a celebrar en esta parroquia.

A los acordes de una marcha nupcial, entraron en el templo.

Bendijo la unión con licencia de nuestro párroco don Jacinto Sanz, el coadjutor de Nuestra Señora de la Asunción, de Porcuna (Jaén), don Miguel Juárez, actuando de testigo por parte del novio don Rodrigo Jiménez, secretario de este Ayuntamiento, y don Julián Furnieles, importante industrial del comercio de Jaén, y por la novia don Manuel Sales, maestro nacional de esta, y don Manuel López Gordón, maestro veterinario de esta.

Terminado el acto religioso pasaron todos los invitados a casa del novio, sirviendo un abundante refresco con derroche de fiambre, pastas y habanos, haciendo los honores de la casa doña María Jesús Rivas, madre del novio, donde vimos a los señores siguientes: de Córdoba doña María Velasco y sus simpáticas hijas Josefina y Sagrario y Antolín Liébana, y don Benito Montilla Gomariz y su esposa Juana Velasco, y la señorita Rafaela Jurado y su hermano don Manuel de Jaén, a don Juan Furnieles, su esposa doña María y su simpática sobrina Rafaelita.

De Villa del Río, a don Manuel Valero, jefe de la estación férrea; de Bémez, a don Martín Pérez Molina, tío de la novia; de Martos (Jaén), don Ramón Velasco, su esposa doña Encarnación Merino y sus hijos; los hermanos del novio don Antonio Velasco, su esposa doña María Antonia Montilla, don Juan y don Rafael Velasco y muchas señoritas de más aristocracia del pueblo.

Los novios marcharon a Córdoba, Sevilla y Granada, a pasar la luna de miel, regresando a esta donde fijan su residencia.—CORRESPONSAL.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización desde el 15 de Octubre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 3'90 kil
Idem sin hueso 5'40 »
Ternera con hueso 4'30 »
Idem sin hueso 6'00 »
Macho 2'20 »

Notas de la provincia

HERIDO
En Villanueva del Rey el alcalde Manuel Berengena León, riñó con su sobrino Blas López Barba y otros familiares, por cuestión de intereses; cayeron al suelo, disparándose una pistola al alcalde, que resultó herido en una pierna.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Convocadas centenares de plazas de 2.ª categoría. No exige título. Edad desde 23 años. Instancias hasta 30 Noviembre. Exámenes en 1.º de Marzo 1935. Preparación completa en Academia Romero Mathé Cotera. CENTRO de ESTUDIOS SUPERIORES. Plaza de la República Matriculación de 3 a 6.

NOTICIAS DE CORDOBA

DE LA COMANDANCIA MILITAR
El comandante militar señor Cascajo dijo a los periodistas que continuaba la tranquilidad en la provincia.

Si eres católico y estimas en alto el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

CONCEJALES DESTITUIDOS

Han sido destituidos por orden gubernativa los concejales del Ayuntamiento de la capital Juan Palomino Oialla, Eduardo López Castillejo, Pedro Moreno B. Iserra, José Arguiano y Balomero López Luque.

Sobre cuestiones municipales, dijo el gobernador que facilitaría una nota.

LA FUE

En cumplimiento de órdenes superiores, por el comisario don Luis Garrido Escobar y regentes don Juan Herrera Marín y don Jacinto Delgado Moyano, se procedió a la clausura del local de la Federación Universitaria Española (Fue) sita en una de las habitaciones del Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital, habiéndose intervenido en el referido local varios banderines y una bandera roja, carnets de las secciones con fotografías, libros, recibos con la estrella solitaria, manifiestos a los estudiantes y otros documentos.

REUNION CLANEE TINA

Por los agentes de investigación y vigilancia de esta plantilla don Antonio Trillo Sánchez, don Fermín Villarubia Sánchez y don José Delgado Ruiz, cumpliendo órdenes del señor comisario jefe, se trasladaron en la madrugada anterior a la barriada de Occidente de esta capital y en una taberna propiedad de Amador Peña Guisado, sita en la calle Juan de Avila, sin número, que tenía la puerta cerrada, fue sorprendida una reunión clandestina, procediendo a la detención de los individuos que la componían y que en la Comisaría dijeren y llamarse Miguel Anguita Castillo, Francisco Cañero Arja, Lorenzo Simón Alcalde, Benigno Veguilla Patricio, Juan Ramón Vaquero y Lorenzo Girés Lirola, siendo también detenido el citado dueño de la taberna a quien se le ocupó una escopeta de dos cañones, fuego central, calibre 12 mm., número 7 429 y una canana con 29 cartuchos cargados, sin licencia para su uso, siendo todos puestas a disposición del señor coronel comandante militar de esta plaza con la escopeta y cartuchos de referencia.

Militares

HONORES FUNEBRES

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra en telegrama de ayer dijo a S. E. lo siguiente:

«Objeto unificar honores fúnebres y como resultado consulta General 2.ª División, este Ministerio ha resuelto que con carácter provisional interin se aprueba reglamento honores y en Plazas donde no resida S. E. Presidente República, se tributen aquellos con arreglo a ordenanzas Generales, J.-fes y Oficiales activo fallezcan, con asistencia también Comisiones distintas armas y Cuerpos que correspondan. A J.-fes y Oficiales retirados, distintas Leyes, que fallezcan solo acompañarán acto sepelio comisiones determinadas citadas ordenanzas, motivo no distraer fuerzas Ejército de sus peculiares cometidos».

De Sociedad

Mañana, San Lucas, son los días de los señores González Muñoz, de los Ríos Trujillo y Sánchez Vera.

—Marchó a Alicante don José Montero Melgar.

—En Granada ha profesado una señorita de Puente Genil, que en el claustro se llama Sor Jesusa de María Imaculada.

—Llegó de Santaella don Cristóbal del Moral.

«El día en que los ricos, y aún los hombres de mediana fortuna, se convezan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.
Sin Prensa, quedais a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeeros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable».

LUIS VUULLOZ

Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy miércoles, de 6:30 a 12:30 de la noche, últimas proyecciones de la película distribuida por Artistas Asociados,

El Terror del Hampa

por Paul Muni, Ann Dvorst y otros.—Una pintura vivida y sensacional de la moderna plaga del poder invisible que rige los destinos de una nación; los «Gangsters».

Butaca sin numerar 1'25. Entrésuelo, 0'75 Especial para niños, 0'50.—Mañana jueves, «CROCK».—En esta semana, «GRANADEROS DE L AMOR», por Conchita Montenegro y Roul Roulien. Película de la Fox directamente hablada en español.

Cine Alkazar

EMPRESA CINAES. REYES CATOLICOS N.º 17. Teléfono n.º 2549.
Hoy miércoles, de 6:30 a 12:30 de la noche, estreno en este local de la producción distribuida por Artistas Asociados,

Medio millón y una novia

por Jack Buchana y Esie Randolph. Encantadora y divertida comedia musical con armoniosas canciones, repleta de grandiosos incidentes y maravillosos paisajes de la Costa Azahí.

Preferencia, 0'80. Especiales de niños, 0'30.—Mañana jueves, «EL TERROR DEL HAMPA», por Paul Muni.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

4 por 100 interior	69 00
4 por 100 amortizable	00 00
5 por 100 amortizable	00 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86 25
Id. id. 5 por 100	94 25
Id. id. 6 por 100	102 00
Banco de España	000 00
Banco Español de Crédito	000 00
Tabacos	000 00
Francos	48 40
Libras esterlinas	35 85
Dólares	7 31
Cédulas hipotecarias al 5 50 por 100	99 25
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	03 00
Id. id. serie B	00 00
Id. id. serie C	00 00

El teniente Conde

El jueves 4, el teniente de la guardia civil Conde, que iba en un auto del parque móvil, desapareció no habiendo aparecido hasta ayer. Irgés en prisiones militares. Se le instruye sumario.

La cultura y los rebeldes

El ministro de Instrucción Pública ha recibido un telegrama del rector de la Universidad de Oviedo que dice así:

«Con profundo sentimiento comunitario a V. E. que en los últimos acontecimientos han quedado destruidos los edificios en los que se hallaban instalados el Instituto de segunda enseñanza y la Universidad.

Espero órdenes para normalizar la situación de la Universidad, más agravada con el hecho de haber quedado destruido el archivo».

El rector protesta energicamente contra lo ocurrido.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Jaón dijo que no se habían tomado acuerdos.

El Turquesa

Pita Romero fue preguntado por el vapor «Turquesa» y mostró un telegrama, según el cual dicho barco había salido de Burdeos con rumbo al Ferrol, el día 16.

Lo que debe ser

Martínez de Velasco dice que anochó «La Nación» le atribuyó en un artículo que ha tomado una disposición con carácter general respecto a los obreros que estos días se presentaron interinos para rendir jornada.

Había de un sepulturero que ha sido declarado cesante después de haber trabajado estos días.

N es exacto. Todo lo contrario. Se están firmando credenciales en favor de los que sustituyeron a los huelguistas.

He ordenado, dijo el ministro, que se dé preferencia en las plantillas de guardia municipal y obreros, a los que lo han sido en esos días.

Prueba de que quedan de plantilla, es además que se están recogiendo los volantes que se dieron a estos temporeros para trabajar en esos días y en su lugar se les entrega credencial de operar los hijos.

Tampoco es exacto que haya firmado 24 cesantías de choferes

Lerroux

Lerroux dijo que habían examinado los sumarios de Pérez Farrás, Escofet y Ricart.

Los de Asturias no han llegado aún. Después de examinados por los juristas para estudiar los problemas planteados, se esperan los de Asturias para examinarlos con toda detención.

Mañana se celebrará Consejo de ministros presidido por el jefe del Estado.

Por esto no tendremos despacho de asuntos.

Donativos

Lerroux siguió diciendo que el coronel retirado don Gumersindo Feg-



Inapetentes, Anémicos, Neurasténicos, Agotados!

Los organismos debilitados o consumidos por el esfuerzo físico o intelectual, recobran las energías perdidas con el potente tónico y eficaz regenerador de la sangre, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Actúa rápidamente estimulando el apetito; vence con éxito la Anemia, obra poderosamente sobre el sistema nervioso y levanta el espíritu más decaído. Tonifica el cerebro y fortifica los músculos y huesos. Vigoriza y fortalece las naturalezas débiles y constituye un precioso auxiliar para acortar las convalecencias difíciles.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Suprime el estreñimiento y las afecciones biliares. Es suave y seguro. Creado en cápsulas y pastillas. Pídale en Farmacias.

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860
Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

nández, le había entregado 500 pesetas para las tropas.

Doña María López e hijos, 1200
Ha ordenado al subsecretario de la presidencia, nombre una comisión encargada de la contabilidad de estos fondos.

Lerroux no creía que esta tarde se reunieran los ministros, salvo el caso de que los requiriera un tribunal militar para alguna consulta.

Notas de Asturias

Varias notas

De una amplia información que publica «El Debate» de hoy enviamos lo siguiente:

Ha quedado deshecha la economía de la provincia.

Muchos comerciantes han quedado arruinados.

El día 12, día de la Virgen del Pilar, con la llegada de las tropas salió mucha gente a la calle en Oviedo.

La ciudad ofrece un aspecto desolador.

Es como el paso de Atila.

Un grupo de rebeldes en el tren se dirigieron después a Santa Marina del Rey, donde se dedicaron a requisar armas en las casas de los vecinos. No quedaron en el pueblo más que los andanos, pues el resto huyó al monte.

Saquearon la casa del párroco, don Francisco García, en la puerta de la Iglesia hicieron un mano a mano con las imágenes y las ropas y le prendieron fuego.

Robaron los vasos sagrados.

La revolución estaba organizada a estilo ruso —Concha Espina y demás intelectuales amigos de los soviets que dicen de esto? Organizaron la checa.

Las calles mejores de Oviedo recuerdan hoy con sus escombros a Verdún.

El primer Comité formado por millantes de la causa minera, era de la opinión de no sentar a nadie hasta que estuviese constituido definitivamente el Poder revolucionario.

Pero otros querían a todo trance eliminar a los burgueses peligrosos y a los curas.

De pie junto a un muro veían los detenidos a los guardias rojos montar las carabinas sin prisas, recreándose en atormentar a las víctimas.

La primera noticia de la llegada de las tropas la dió un socialista que estaba de centinela, anunciando que se acercaban soldados que traían faldas (alludía a los Regulares).

Uno de los jefes quiso contenerles diciéndoles que eran dos regimientos sublevados, pero hablaron los fáciles y los demás incautos huyeron.

Entre los salvados milagrosamente figura el señor Lafreña, diputado y presidente de A. P., el cual, cuando se trasladaba de casa, fue reconocido por una patrulla de socialistas que dispararon contra él.

Se calculan en muchos millones de pesetas los daños que la revolución socialista ha causado en Oviedo. Casi se quedan cortos en la evaluación, porque no se trata de los edificios oficiales destruidos solamente, sino de las tiendas y pisos saqueados. Uno solo de los grandes almacenes de la ciudad ha sufrido pérdidas por valor de dos millones que tenía de existencia.

Las fábricas de armas se hallan imposibilitadas para trabajar por espacio de varios meses y que cada día de trabajo significa para los obreros mil ornates y los empleados que han perdido su medio de vida por la destrucción de tantos establecimientos, podrán tener idea de la magnitud del desastre, pero no del calvario que han sufrido los habitantes de Oviedo.

La resistencia a los rebeldes se mantuvo en el Monte de Piedad, donde había tropas, guardias civiles y voluntarios.

El Tribunal revolucionario que funcionaba en el Instituto hizo pocas víctimas y todas ellas de religiosos y sacerdotes, cuyos nombres no se saben aún a ciencia cierta.

Fueron conducidos al Instituto un grupo de personas, entre los que figu-

garban algunos visitantes de comercio con varias personalidades de la capital, como don Páido Bayla, uno de los hijos de don de Anguera y algunos sacerdotes.

Entre los revolucionarios hizo una impresión enorme la aviación, cuyos aparatos de la Base de León volaban diariamente sobre la ciudad, al principio y por último, les advirtieron que de no retirarse antes de la puesta del sol del viernes día 12, la represión sería implacable, y como ni aún ante esta conminación cesaron los esfuerzos revolucionarios, y, por el contrario, tiroteaban sin cesar día y noche, salvo cuando volaban los aviones, éstos comenzaron a lanzar bombas, una de las primeras cayó en el Ayuntamiento y mató a siete revolucionarios e hirió a 19. Otra destruyó un cañón que los rebeldes tenían en Naranjo y a sus cuatro sirvientes.

La operación decisiva para desalojar las tropas la llevaron a cabo el tercer, regulares y dos escuadrones de caballería.

Cundió el pánico de los rebeldes y arrojaron las armas.

El comité revolucionario presidido por el diputado socialista Peña, huyó.

La destrucción
A demás de los centros oficiales que fueron incendiados y saqueados, hay numerosas casas particulares, almacenes y tiendas que han sido robadas e incendiadas por los revoltosos.

En el trozo comprendido entre la calle del Rosal y las de Santa Cruz y Santa Susana, hay numerosas casas particulares incendiadas.

También ha sido destruida la edificación en la calle de S. Francisco.

En las aceras del Banco Asturiano solo queda en pie la casa en que se hallaba instalado el estanco próximo a la plaza de la Escudalera.

En la acera de enfrente de la misma calle hay muchas casas incendiadas, incluso el Hotel Lagés.

Solo se han salvado las de la familia del señor Trapello y otra contigua.

El Palacio Episcopal de la Corte y la Delegación de Hacienda han sido también destruidas por los rebeldes.

Odisea de un coronel
Un coronel retirado de artillería fue condenado a muerte por los rebeldes.

Lo ataron a un madero para fusilarle y entonces una bomba de las tropas leales cayó en el grupo, matando a los verdugos.

El coronel resultó ileso.

Huyó y al llegar a un polvorín una granada que en él cayó, mató a las personas que estaban en los alrededores. Él se salvó de nuevo.

Este coronel es consuegro de don Melquíades.

Más salvajadas
Las noticias que se reciben de Sama de Lareo dicen que entre los ingenieros muertos figura el señor Rodríguez Arango, a quien los revoltosos cortaron la cabeza y arrastraron el cadáver enganchado a un coche.

Al párroco le mataron, lo descuartizaron y los restos lo pusieron en venta en un escaparate.

Algo parecido hicieron con los cadáveres de los guardias de asalto y de los guardias civiles.

Queman vivo a un sacerdote
Al sacerdote don José Villanueva, director del Liceo Asturiano, le hicieron prisionero en el campo de San Francisco y después de atarle y de rociarle con gasolina le prendieron fuego.

La familia Labat San Román, dueños de la fábrica de cerillas, estuvo prisionera en San Lázaro y los revolucionarios se disponían a fusilarla.

Esta familia se pudo salvar merced a la intervención de una de sus sirvientas, que conocía a los asaltantes e intervino para que no les mataran.

Los revoltosos se apoderaron de los coches de la fábrica y saquearon la casa de los señores Labat.

Incendios y saqueos
Incendieron los revoltosos la casa

del teniente coronel señor Gil Arévalo, situada en la calle de San Francisco y la manzana de casas de la calle de Uria desde la de Milicias hasta los Almacenes Fontela.

Don Leopoldo Arranz Ugaldé, secretario del cuarto distrito de la Compañía Telefónica, que estuvo prisionero de los rebeldes ha dicho que los revoltosos atacaron con cartuchos de dinamita las casas contiguas a la Central Telefónica.

El Comité Superior se había instalado en el edificio del Banco Español de Crédito.

Agrega Arranz que en la mañana del miércoles los rebeldes se llevaron de la prisión a más de 40 personas para ponerlas delante de los revolucionarios en el asedio al cuartel de Pelayo.

Entre estas personas figuraban unos 20 guardias de Asalto, los frailes del convento de Dominicos, 12 canónigos y otros sacerdotes.

No volvió a ver a esos prisioneros. Uno de los detenidos pidió a los revoltosos que le matasen y el encargado de la custodia de los prisioneros le llevó ante una ventana, le arrojó por ella y los rebeldes hicieron una descarga y le dejaron muerto.

Pocos minutos después un sastre de Turón que estaba loco, fue arrojado por una escalera, donde le acibillaron a tiros.

Los prisioneros estaban en el Instituto antigua residencia de la Compañía de Jesús. Ocupaban una de las Azas y en el piso de abajo habían depositado los rebeldes cuatro toneladas de dinamita.

Les amenazaban con volar el edificio a la menor represalia.

El sábado viendo los rebeldes que perdían, volaron el edificio, pero por fortuna la dinamita no hizo explosión de una sola vez y muchos de los prisioneros lograron escapar por la calle de Santa Susana y la del Rosal.

Uno de los fugados parece fue don Nicanor de las Alas Pumarín, Director del Banco Asturiano.

100 guardias desaparecidos
Se calcula en un centenar los guardias de asalto de la plantilla de Oviedo que han desaparecido. Hay diez muertos y más de veinte heridos y se ignora el paradero de tres oficiales.

El subsecretario de Instrucción Pública señor Prieto Bances, ha recibido la visita de numerosos representantes de Asturias, que han ido a pedirle que un ministro del actual Gobierno acuda a Asturias, para dar a la consternada región consuelo y esperanzas.

La organización
Los revoltosos se organizaron desde el primer momento en forma perfecta, constituyendo un comité revolucionario en cada pueblo.

Se ordenó una movilización general desde los 23 a los 40 años de edad y de esta forma se consiguió poner en pie más de 20 000 hombres.

Desde luego, unos 15 o 18 000 están en las filas de los rebeldes por la fuerza, y aumenta de día, sin duda por esta circunstancia, la desbandada de los rebeldes.

SE HA PUESTO A LA VENTA YA EL
"Anuario Eclesiástico 1934,"

El más práctico y útil instrumento de trabajo en la mesa de estudio del sacerdote y en las oficinas eclesiásticas.

Estadística, guía y nomenclator de personal.

Vulgarización y estímulo de cultura eclesiástica: «Conclusiones de las Homilias, pláticas catequísticas y otras instrucciones litúrgicas para las Dominicas y otras festividades del Año», por el P. José Franquesa.

GRAN NOVEDAD que hace todavía más útil y apreciable esta edición de nuestro ANUARIO y le da continua actualidad.

Publica, a ruegos insistentes del Clero español, la «Lista alfabética de todas las parroquias de España y sus filiales o anejas», escrupulosamente revisada, rigurosamente exacta, completada con nuevos importantes datos.

El ANUARIO forma un abultado tomo de 575 páginas. Se vende al precio de 10 pesetas. Los señores sacerdotes pueden adquirirlo por 6 pesetas (más 0'50 por gastos de envío).

EUGENIO SUBIRANA, S. A., Editorial Pontificia, Puerta de Ferris, 14, entresuelo, Barcelona.

Las noticias que llegan de la región son confusas y contradictorias, aunque, desde luego, es seguro que del saqueo disciplinado o no, se ha librado el pueblo.

Capítulo de salvajadas
Dice «ABC» que en un centro oficial se ha enterado de que los rebeldes lograron asaltar un cuartelillo de la guardia civil. Asesinados los guardias arrojaron sus restos a una fosa que abrieron.

Llamaron al párroco para que les rezara un responso que en la eternidad le agradecerían y al terminar el sacerdote le dieron dos tiros por la espalda y cayó su cuerpo inerte sobre el de los civiles.

En el escaparate de una tienda de Oviedo había colgado de un gancho el cadáver de un sacerdote con este letrero al pé: «Se vende carne de cura a 20 céntimos kilo».

La Catedral fué defendida a tiro limpio, desde los tejados, por un cabo y seis soldados del regimiento 3.

En el convento de monjas de Santa Susana, saclaron sus más bajos apellidos.

Es atrozosa la frase de un detenido que al decir que había injuriado a la familia de un oficial, añade: —No podréis hacer lo mismo con la mía, que la he matado.

Unas notas
Se calcula que en Oviedo van enterrados 30 cadáveres de revolucionarios.

El comandante Silva, que mandaba las tropas de asalto, sufrió varios balazos y ha habido que amputarle una pierna.

Está muy grave y se le ha hecho transfusión de sangre.

Restablecida la comunicación telefónica Oviedo Madrid, hablaron Hidalgo con López Ochoa, y Vaquero con el jefe de la benemérita.

En el arqueo hecho en el Banco de España se ha comprobado que dejaron de llevarse cuatro millones en plata y seis en billetes.

Lo robado fué unos nueve millones, **Pérdidas**

Según el «ABC» las pérdidas en Oviedo ascienden a dos mil millones de pesetas.

Los robos efectuados en la Catedral son de un valor incalculable.

Los de la casa del pueblo
En la cárcel ha comenzado esta mañana el Tribunal de Urgencia la causa contra la junta directiva de la casa del pueblo.

El fiscal pide para Wenceslao Carrillo, Pascual Tomas, Agapito García Atadell, Juan Gómez Egido y Henche, tres años por tenencia de armas y otros tres y multa de dos mil pesetas por depósito de armas de fuego.

Para Giordano Bruno Navarro, tres años y dos mil pesetas.

Para los restantes, un año, por tenencia de armas.

Reputándose como ilícitas las asociaciones de la casa del pueblo y las que allí desarrollan sus actividades, pide que se disuelvan con arreglo al artículo 8 de la ley de 10 de Julio de 1891.

El defensor, Bugada, dice que el diputado a Cortes Hernández Zancaljo pertenece a la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, en su consecuencia la causa debe pasar a que intervenga en ella la sala segunda del Tribunal Supremo.

La sala se retira a deliberar y al reanudarse la sesión dice que no ha lugar a la petición y continúa actuando.

Los procesados decían todos que en la casa del pueblo habla siempre de servicio tres policías que asistían a sus reuniones y asambleas.

No saben como estaban allí las armas.

Ellos no se dedicaban a trabajos revolucionarios.

Toda su labor era socialista. Comienzan a declarar testigos y sigue la vista.

Heridos
León.—Llegaron procedentes de Asturias, Ramón García González, legionario, muy grave.

Carlos Sanz Mandoza, sargento, leve.
Salvador Pó Ruiz, legionario, leve.
Antonio Pi y Real, legionario, muy grave.
José Crespo Jén, legionario, muy grave.
Don Manuel Milán Marzán, capitán del batallón ciclista, menos grave.

Antonio Crespo Estévez, sargento del mismo batallón, muy grave.
Domingo Hernández Rodríguez, cabo del regimiento 35, grave.
Juan Francisco Izquierdo, soldado de zapadores, leve.

Don Adolfo Ferrández Navas, capitán de infantería del regimiento 26 muy grave.

Se le amputó la pierna izquierda.
Don Gonzalo Muro Marco, teniente del regimiento de transmisión, grave.

Serafin Sanz Alonso, soldado del regimiento 35, muerto.

Además han sido traídos 30 revoltosos custodiados.

Se les encontró con municiones.

El Sr. Obispo ha cedido el Seminario para que sirva de Hospital de sangre para las fuerzas de Asturias.

Esto además de los Hospitales móviles uno y dos de la Cruz Roja con 1.000 camas cada uno.

Ha marchado a Asturias fuerzas de caballería, que llegaron de Alcalá de Henares.

Dicen los heridos que los revoltosos han tenido pérdidas importantes y que en Oviedo pasó la población días angustiosos.

Santander
En las carceres de Potes han sido detenidos revoltosos procedentes de Asturias, que atravesaron los montes. Vienen armados de pistolas, etc. Se les encarceló.

Industrias
El ministro de Industrias, hablando de un incidente que refieren los periódicos como ocurrido entre el personal de la marina civil, ha dicho que lo ocurrido es que los subalternos propusieron ceder un día de haber para la suscripción y firmar unos pliegos de adhesiones al Gobierno por estas circunstancias.

Algunos jefes se sintieron molestos por ello y ese fué el incidente.

Todo ha quedado resuelto y los pliegos se han firmado por la casi totalidad de los funcionarios.

Nuestras noticias solo difieren de las del ministro, que esos jefes que negaron contribuir a la suscripción para las tropas, están aliados a los partidos del bien azafista.

Samper
A las cinco y media llegó esta tarde Samper a la Presidencia.

Le preguntamos si habían llegado ya las sentencias de Asturias y contestó que lo ignoraba.

Ala conferencia con Lerroux que estaba en su despacho.

Estuvo media hora y al salir nos dijo.

Esta noche a las siete y media nos reuniremos en Consejo de ministros.

—Es que han llegado las sentencias?

—No lo sé, pero quizás hayan llegado algunos antecedentes.

Barcelona
Varias notas
En el momento de pasar la frontera ha sido detenido el capitán retirado Playa Rebollo, sujeto peligrosísimo, que ha tomado parte en varias revueltas e intentó últimamente sublevar a la guarnición de un cuartel en Málaga.

Han sido libertados 62 detenidos en el «Ciudad de Cádiz».

Continúan en dicho barco Azafia, Companys y los otros exconstitucionales.

Jullán de Cabo
ESPECIALISTA EN
DIABETES Y NUTRICION
Durante los meses de Septiembre y Octubre, consulta los martes, jueves y sábados.
PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.
Teléfono 1701. CORDOBA

Anuncio
Se cede una primera hipoteca de 15 000 pesetas, al 8 por 100, de una finca, lindando con la carretera, en el término de Adamuz, con 34 fanegas de tierra, 2 218 olivos y el resto chaparral con casa habitación, capilla y molino con prensa hidráulica de nueva construcción.

Sin el molino, la capilla ni la ampliación de la vivienda, fué comprada hace pocos años en 45 000 pesetas. Es sitio de excelentes cazaderos. Diríjase a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

La suscripción patriótica
En el Gobierno Civil se ha recibido para la suscripción pública en favor de las fuerzas de los empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana de Córdoba, que han contribuido con un día de haber un total de 172 25 pesetas.

La Cámara Oficial Agrícola ha acordado contribuir con la cantidad de 5 000 pesetas.

Notas del Magisterio
—Ha cesado en la escuela «López Diéguez», doña Inocencia Suárez de la Cruz.

—Se ha posesionado de la escuela del grupo «Carlos Rabio», doña Carmen Ornelana Gómez, y del barrio del Naranjo, doña Juliana López Rivera.

Noticias
EXAMENES
El día 22 se verificarán en el Cine Góngora exámenes para operadores cinematográficos.

ELECTRICIDAD
Se autoriza a la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya domiciliada en Peñarroya Pueblonuevo para establecer una línea aérea de conducción de energía eléctrica a alta tensión que partiendo de la ya establecida en Cabeza de Vaca termine en la huerta denominada «El Carrascal», sita en la margen derecha del Guadiato, en término municipal de Bémez, para accionar una bomba hidráulica movida por un motor eléctrico.

PROPAGANDA
a Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios en injurias, ataques y asaltos.

CAMBIO
Manuel López Granados, dueño del hotel Romeral, calle Pérez de Castro, número 5, denuncia que en el cambio de un billete le sustrajeron 50 pesetas.

ESCAMDALO
Ha sido detenido Actisio Millán Sánchez, por escándalo en la vía pública.

ESCOPETA
José M. Sánchez, dueño del taller de herrería de la Cruz del Resto, denuncia que le han sustraído una escopeta que valora en 40 pesetas.

TRASLADO
El funcionario técnico de Telégrafos, de 7 000 pesetas, destinado a la estación de Espiel, don José Molero Cepas, ha sido trasladado a esta Estación Centro, por conversión de Espiel en unipersonal.

LA BLASFEMIA
Es una flecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

MORDISCO
En el cortijo «Castillo», un caballo mordió al joven de 13 años, Rafael Jurado Parres, causándole una herida leve. Fué curado en la Casa de Socorro.

PERDIDA
Una perra, chica, muy chata, color canela, pelo largo, de raza P. kines, la perra que le encuentre puede entregársela en la calle Conde Torres Cabrera, núm. 13 y se le gratificará si lo desea. 31

CARTELERIA
Funciones para hoy
GRAN TEATRO.—Cine. «La ciudad de cartón».
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Com. pafila de revistas.
CINE GÓNGORA.—Cine. El terror del hampa
CINE ALKÁZAR.—Cine. «Medio millón y una novia».

Se vende, por ausencia
un negocio de gran porvenir, por un valor equivalente al 20 por 100 de su producción actual. Demostraciones cuantias se quieren. Es negocio claro y de fácil dominio. Diríjase a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

Aviso
Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CORDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuiremos a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

CASANA-DENTISTA. Marquis de Boll, 2 - CORDOBA.

¡LOTERIA GRATIS!

Los cafés más puros, más aromáticos, más bien tostados y de mejor paladar, solo los encontrará en el

Tostadero de Cafés ARANDA

Por tres razones muy poderosas le interesa comprar en este Tostadero: por CALIDAD, PRECIO e HIGIENE. El TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA, es el único en Córdoba que se dedica a tostar y torrefaciar a diario con aparatos de nueva invención y que por un procedimiento modernísimo le extrae al café la humedad que éste contiene, resultando así, de paladar más agradable y concentrando por este motivo toda su aroma.

Este tostadero regala a todo comprador un ticket, valor de su compra, y reuniendo 25 pesetas en dichos tickets, tiene derecho a bonificación del 3 por 100 que se le entregará en metálico o en una participación de la Lotería Nacional para el sorteo del día 22 de Diciembre de 1934, en el N.º 17 090

No olvide que este Tostadero, además de dar las mejores calidades en Cafés y los precios más reducidos, pudiera suceder que también diera la suerte en la Lotería a todos sus compradores. —Calle MALAGA, 11.—Venta al detall —Servicio a domicilio—Teléfono 1590.—Córdoba.

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Octubre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 Octubre, de Gijón el 28 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 Octubre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 29 de Noviembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 18 Octubre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Diciembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. M., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía Plaza de Medina Azuleja, 3, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Calle de la Católica, 3.

Almacenes Porras Rubio

SOLIDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1553

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Revista Mariana

PUBLICACION MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION
A LA SANTISIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 3

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios sobre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'20.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras; dos inserciones; una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 45 por 100 sobre el precio de tarifa.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en las mejores condiciones, se hace de la casa calle Pompeyo, 2, letra A. —Para verla diríjase a calle Cádiz, 9, donde informará y acompañará a visitarla.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25

Expreso de Madrid, 6'23.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'31

Correo de Madrid, 12'30.

Rápido de Madrid, 13'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 13'10.

Trenes hacia Madrid:

Salida: Expreso de Sevilla, 0'30.

Mensajero de Aranjuez, 2'30

Tren tranvía de Villa del Río, 7.

Rápido de Sevilla, 11'35.

Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10

Tren tranvía de Villa del Río, 18'35.

Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la línea de Madrid:

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55

Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.

Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.

Tren tranvía de Villa del Río, 11.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.

Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Algeciras, 18'25.

Rápido de Madrid, 17'53.

Tren tranvía de Villa del Río, 21'40.

Trenes de la línea de Sevilla:

Llegada: Expreso a Madrid, 0'25.

Mensajero a Aranjuez, 1'50.

Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'25.

Correo, 18'57.

Rápido a Barcelona, 18'2.

Mercancías de Posadas, 18,54.

Corto de Sevilla, 20'55

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25

Omnibus a Málaga, 9.

Correo, 12'35.

Corto a Puerto Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puerto Genil, a las 10'20.

Correo, 16'50

Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4.

Correo para Marchena, 12'45

Llegada del correo, 17'2.

Idem del Mensajero, 18'50.

Otro Mensajero, 0'50.

ESTACION DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 0'35.

Idem de Marchena, 23'25.

LÍNEA DE BILBAO

Salida: Correo, 17'30

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Omnibus, 19'55.

CASA DE CONFIANZA

Se admiten pupilos estables en familia. Buen Pastor, 2, letra A. 10—7

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Godomar, 11, Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Lector del DEFENSOR DE CÓRDOBA: propaga tu periódico y procura introducirlo en aquellos hogares, en los cuales no ha penetrado todavía, muchas veces por falta de una amistosa indicación, que para tí no supone ningún esfuerzo ni sacrificio.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman el ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Guía, Directorio, etc.) de España y Posadas

UNAS 3.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIOS
SECCIÓN EXTRANJERA
y sección Estructura Nacional

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuncio Guías, Directorios y Anuarios, S.A. Enrique Granados, 22 y 23 — BARCELONA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor diríjase al Apartado 31.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la triétera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darle, la buena voluntad de todos. Quien niegue o regatee su concurso, que no se queje. La letra de imprenta está disputándose el imperio del mundo y decidirá su suerte. En nuestras manos está la próspera y la adversa fortuna.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las cosas buenas que donde tengan la más pequeña influencia anuncian en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía : Literatura : Ciencia

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 74.—Bilbao

Este periódico se publica con censura eclesiástica